
Příprava zvířecího pacienta na narkózu 
 
Každá sedace, nebo narkóza představuje zásah do vnitřního prostředí živého organismu. Aby 
byla rizika komplikací co nejmenší, je potřeba se na každý zákrok připravit. Čím více 
informací o zdravotním stavu zvířete je k dispozici, tím je pravděpodobnost komplikací 
menší. 
Předoperačnímu vyšetření by měla být přítomna osoba (dospělá), která zná nejlépe zdravotní 
stav zvířete a která je schopná porozumět problému a rozhodnout o možnostech 
předoperačního vyšetření a následném ošetření. 
Předoperační vyšetření se provádí v co nejkratším časovém intervalu (zhruba 1 týden) před 
plánovaným zákrokem. U akutních stavů toto samozřejmě neplatí. Od majitele získáme 
informace (anamnéza) o aktuálním zdravotním stavu zvířete, předchozích zákrocích, průběhu 
narkózy, dlouhodobě podávaných lécích,… 
Na základně závažnosti zákroku, jeho délce, věku a zdravotním stavu zvířete pak majiteli 
navrhneme doporučené předoperační vyšetření. Závisí samozřejmě i na finančních 
možnostech. Obecně u  mladých, zdravých zvířat, při preventivních zákrocích,  biopsiích 
kůže, odstranění bradavic, odstranění zubního kamene, kastraci kocourů a koček, 
rentgenologickém vyšetření apod. postačí získání anamnézy, posouzení výživného stavu a 
kompletní základní klinické vyšetření zvířete. Zaměřujeme se hlavně na vyšetření srdce, 
oběhového a dýchacího systému. 
U zvířat starších, nemocných, ve špatném výživném stavu, při akutních stavech, před 
náročnějšími zákroky a samozřejmě při přání majitele provádíme doplňková vyšetření : 
biochemické a hematologické vyšetření krve, vyšetření moči, rentgen dutiny hrudní, 
sonografické vyšetření dutiny břišní, EKG, cytologické vyšetření. Tím získáme maximum 
informací o zdravotním stavu zvířete. 
Zákroky provádíme ve všední dny mezi 12. a 14. hodinou. U méně náročných zákroků 
(biopsie kůže, kastrace kocourů, odstranění zubního kamene, rentgenologické vyšetření…) se 
můžeme přizpůsobit individuálním potřebám majitele i mimo tuto vyhrazenou dobu. Akutní 
zákroky samozřejmě řešíme po nezbytném prvotním vyšetření, ošetření a stabilizaci pacienta. 
Na plánovaný zákrok je potřeba se předem objednat. Většinou stačí 1týden, u menších 
zákroků i méně. 
Před plánovaným zákrokem je potřeba dodržet u dospělého zvířete hladovku 12-18hodin, při 
zákrocích na zažívacím traktu, v oblasti konečníku 24-36hodin, u mláďat a drobných 
zvířat pak 4-6hodin. Voda by se měla zvířeti odebrat 2-3hodiny před zákrokem. U zvířat 
nemocných, s cukrovkou, onemocněním ledvin vodu neodebírat. U starých, nemocných či 
dehydratovaných zvířat je potřeba několik hodin před zákrokem provést nitrožilní infuzi a tím 
dostatečné zavodnění organismu.  
Před zákrokem je potřeba psa důkladně vyvenčit! 
Drobná zvířata, kočky či pacienty vyžadující předoperační stabilizaci  přijímáme mezi 8. až 
11.hodinou, ostatní pak mezi 11.30. až 12.hodinou. Pokud není samozřejmě doba domluvena 
individuálně jinak. 
Po zákroku je zvíře umístěno ve vyhřívaném pooperačním boxu, či přepravce. Po probuzení 
ze sedace či narkózy je zvíře předáno majiteli. U lehčích zákroků 1 až 3 hodiny po probuzení 
(mezi 14. a 16.hodinou) , u těžších pak později. Individuálně pak předání zvířete, případně 
vhodnou pooperační hospitalizaci v nonstop provozu řešíme s majitelem telefonicky. 
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